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ІЗ ЗДОБУВАЧАМИ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 
 

Удич З. І. 
Тернопільський національний педагогічний університету  

імені Володимира Гнатюка 
Тернопіль, Україна 

 
Вступ. Реалізація інклюзії у сфері освіти активувала нові 

можливості застосування нестандартних підходів для створення умов 
розвитку особистості. Арт-терапевтичні технології є порівняно новим 
явищем у психолого-педагогічній галузі в Україні і лише в останні роки 
стали одним із ефективних інструментів діагностування, проектування, 
атаптації, спонукання, корекції, регулювання, здійснення профілактики 
у роботі із здобувачами з особливими освітніми.  

Мета дослідження – визначити умови ефективного застосування 
арт-терапевтичних технологій у роботі із здобувачами з особливими 
освітніми потребами. 

Результати дослідження. Зміст поняття «арт-терапія» зазвичай 
тлумачать як «лікувально-профілактичну й корекційну діяльність  
з використанням мистецтва, що є складовою психотерапії, складним 
синтезом галузей наукових знань – педагогіки, психології, мистецтва, 
медицини, ергономіки» [1, с. 29]. Таким чином, арт-терапія є синергією 
наук, в основі яких лежить дослідження людинотворчості. У нашій 
статті під поняттям «здобувач з особливими освітніми потребами» ми 
маємо на увазі усі вікові категорії здобувачів освіти, які належать до 
категорій осіб з особливими освітніми потребами, що визначені 
законодавством України. 
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Слід зазначити, що арт-терапевтичні технології вважаються 
такими, що реалізовують корекційно-розвиткові функції, лише тоді, 
коли дотримано ряд визначальних умов. Інакше вони стають лише 
ресурсом організації змістовного дозвілля. Вважаємо за доцільне 
розділити ці умови на декілька груп:  

1. Об’єктивні результати психолого-педагогічного чи 
комплексного діагностування здобувача освіти, які дозволяють 
підібрати для роботи з конкретним здобувачем освіти найбільш 
ефективні арт-технології  відповідно до його можливостей та потреб, 
визначити рівень сформованої здатності особистості брати участь  
у арт-терапії. 

2. Цілевизначення та планування дозволяє визначити найбільш 
ефективні арт-технології, систему їх реалізації для досягнення 
конкретних цілей у роботі із здобувачем з особливими освітніми 
потребами, завчасно подбати про необхідні ресурси. 

3. Індивідуальна готовність – з однієї сторони це здатність 
самого здобувача з особливими освітніми потребами брати участь  
у занятті, що передбачає його готовність контактувати з фахівцем та 
іншими учасниками заняття; виконувати елементарні інструкції; 
правильно використовувати матеріали, засоби, які можуть становити 
будь-які ризики для здоров’я (клей, ножичі, фарби, олівці ін.), а з іншої 
– це сформована арт-терапевтична компетентність самого фахівця, 
який має бути здатним визначати відповідно до індивідуальних потреб 
необхідні арт-терапевтичні технології для конкретного здобувача  
з особливими освітніми потребами; здійснювати підготовку та 
проведення арт-терапевтичних занять, залучати до співдії здобувача 
освіти із особливими освітніми потребами та інших учасників заняття, 
організовувати між ними взаємодію, відслідковувати під час роботи 
динаміку змін здобувача, діагностувати на аналізувати результати 
залучення здобувача з особливими освітніми потребами до певного 
виду діяльності в контексті арт-терапії, змінювати через адаптацію та 
модифікацію арт-терапевтичні підходи до змін особистості, а також 
виявляти, продукувати, залучати та застосовувати ресурси, необхідні 
для ефективної реалізації арт-терапевтичних технологій та 
функціонування інклюзивного освітнього середовища [2, с. 93].   

4. Предметно-просторове середовище – це все те, що оточує  
і з чим контактує здобувач освіти, фізичні умови в яких протікають арт-
терапевтичні  заняття. Тому, приміщення, обладнання, освітлення, 
повітряно-тепловий режим, особиста гігієна мають відповідати 
Санітарному регламенту. Норми якого врегульовані у законодавчій 
базі щодо закладів дошкільної та загальної середньої освіти [3; 4].  

5. Ресурсні можливості – це забезпеченість заняття з арт-терапії  
у достатній кількості та різноманітті необхідними засобами (матеріалами, 
інвентарем, технічними засобами ін.) відповідно до виду арт-терапії.  
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Висновки. Таким чином, забезпечивши необхідні умови реалізації 
арт-технологій у роботі із здобувачем з особливими освітніми 
потребами можна досягнути терапевтичного ефекту, що дозволить 
нормалізувати та розвивати психо-емоційну сферу, когнітивну, творчу, 
духовну, соціальну сфери, здатність до навчальної діяльності.   
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Вступ. Освітня система України вступила в новий етап свого 

розвитку та набуває більш сучасного вигляду, стає більш мобільною, 
гнучкою, відкритою. Виклики сьогодення вимагають від сучасної освіти 
чіткої організації освітньої діяльності, оновлення форм та методів, які 
використовують фахівці закладів вищої освіти. Перебудова змісту 
освіти є гострою проблемою сьогодення фахівців різних галузей та 
необхідною вимогою сучасного суспільства [4, 7]. Нагальною стає 
проблема такої організації навчально-виховного процесу, ключовою 
домінантою якої є зорієнтованість на якісну професійну підготовку 
майбутніх фахівців, яка спрямована на задоволення потреб держави  
у кваліфікованих кадрах. Навчальний процес у вищих навчальних 
закладах України зорієнтований на формування освіченої, гармонійно 
розвиненої особистості, здатної до постійного оновлення знань, 
швидкої адаптації до змін в соціально-культурній сфері та організації 
праці в умовах ринкової економіки [5, 10, 12]. Відповідно, на сучасному 
етапі розвитку системи вищої освіти актуальним є питання підготовки 
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